

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

En estos días de exaltado funcionalismo, cuando se crea un nuevo Ministerio y todas las clases dependientes del Estado reclaman mayores beneficios y más respetables dignidades, ha asomado su siniestro perfil otro funcionario dispuesto a actuar. Se ha preparado a cumplir con su deber el verdugo.

midio; de una barbarie que perdurará en aterrador paralelismo confirmatorio. Existirá el verdugo en las Audiencias mientras aliente la infamia en el corazón. Infamia de corazón es no llevar al seno pasional de las multitudes, vivero de atavismos, el tesoro amoroso de la caridad y de la comprensión, torrente de soluciones de concordia para hondísimos problemas que se resuelven por sí solos sin la atención de las alturas.

Conferencias en el Circulo Mercantil

La que se celebrará el próximo viernes día 24 del actual, a las diez de la noche, en el Circulo de la Unión Mercantil estará a cargo del notable orador don Manuel Enriquez Barrios, que desarrollará el tema «Revolución rusa».

Gobierno civil POR LOS PUEBLOS

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don José Díaz Moreno, don Francisco López y don Julio Almazán Localan, de Córdoba; don José Benito Toribio Molina, de Baena; don Antonio Gámez Bermúdez, don Florentino Gamiz Bermúdez, don Antonio Martín Díaz, don Antonio Casas Oliva, don Juan Gamiz Oliva, don Juan Gamiz Bermúdez, don Eduardo Ochoa Cobos y don Eduardo García del Amo, de Cabra; don Teodoro Arjona Villar y don Francisco Cañada Pérez, de Almedinilla; don Francisco Delgado López, de Villarroel; don Vicente Cano Regalón, de Pedroche; don Francisco Cuevas Cuevas y don Manuel Suárez García, de Belalcázar; don Miguel Manda Venzalá y don Gabriel Castro Birreguano, de Bujalance; don Rafael Cibes Herrera, de Posadas, y don Antonio Navas Luque, de Castro del Rio.

CLEPSIDRARIO

Sobre un ribazo cisto que apenas se levanta sobre el claro verdor de la campiña, destaca una silueta una graciosa jaca torca, levantando cadenciosamente sus manos braccadoras. «Oiga su merced, ¿aquel caballo que allí viene, es español o inglés?»

La huelga de Peñarroya

Pueblonuevo del Terrible, 22 de febrero de 1922. Señor director de LA VOZ: Muy señor nuestro: Le damos a usted noticias del conflicto por que atravesamos, en los términos siguientes:

EN VISPERAS DE CARNAVAL

Este año las fiestas de Carnaval se reducirán solamente a rendir culto a Terpsícore. Con muy buen acuerdo se suprimen los disfraces durante el día, a toda clase de personas, niños y militares, excepto a las señoras que podrán lucir el disfraz nocturnamente en casinos, círculos y centros de reunión.

Agentes trasladados

Por orden de la dirección general de Orden público ha sido destinado a la provincia de Cádiz, el aspirante segundo del cuerpo de Vigilancia don Antonio María de la Concha Vidal, que prestaba sus servicios en esta capital.

Nuevo guardia

La dirección general de Orden público ha dispuesto que el guardia de seguridad de primera clase Manuel Osio Martínez, que prestaba sus servicios en la provincia de Sevilla, pase a desempeñarlos en esta.

Una verbena

Ha sido autorizada por el gobernador civil la verbena que mañana día 24, a las nueve de la noche, celebrará en su domicilio social de la plaza de la Magdalena número 5, la agrupación coral y musical «Rubio».

Estudiantina

La agrupación coral y musical «Rubio» ha solicitado del gobernador civil se le conceda permiso para recorrer las calles de la población durante los días del próximo Carnaval, constituidos en estudiantina.

De los ebrianistas

Por el gobernador civil ha sido autorizada la circulación de una carta que la Junta directiva de la sociedad de ebrianistas y similares ha redactado, exponiendo todo lo concerniente al pleito que existe entre el patrono señor Molina y los obreros que estaban en el taller de dicho señor.

El conflicto de Peñarroya

Cuando esta mañana recibió el gobernador civil a los periodistas, les manifestó que no tenía noticias respecto al conflicto de Peñarroya, por lo que había dirigido un telegrama al alcalde de Pueblonuevo del Terrible interesándole que se entrevistase con el representante del consejo de administración de dicha sociedad, ya que el director está ausente, y le haga saber si la Empresa aceptaría la intervención de la Junta local de reformas sociales para resolver el conflicto.

Real orden de interés

Por el ministerio del Trabajo se publica una Real orden en la «Gaceta» disponiendo se abra una información pública por el plazo de un mes, que comenzará a contarse desde el día 17 del actual, para que las personas y entidades interesadas en las reformas que ha de tener el Reglamento para la aplicación de accidentes del trabajo de 10 de febrero último, puedan formular las consideraciones que estimen oportunas, designándolas por escrito a la secretaría general del Instituto de Reformas Sociales, en la inteligencia de que habían de contraerse exclusivamente a las disposiciones reglamentarias que han de ser dictadas para la aplicación de la citada Ley.

Sucesos y denuncias

Han sido detenidos y puestos a disposición del gobernador civil, los sujetos llamados Manuel López Peralta y Antonio Mora Priego, que estaban blasfemando en la vía pública. En la casa cuartel de la guardia civil de Cerro Muriano se ha presentado el vecino de dicha barriada Antonio Prieto Serrano, denunciando que de la finca «Humbrias del cura», donde está desempeñando sus servicios, han desaparecido cuatro caballerías mayores y que al efectuar pesquisas para recuperarlas, consiguió dar con el paradero de dos de ellas, que estaban en distinto sitio. Acto seguido el comandante de puesto ordenó que salieran varias parejas en distintas direcciones para recuperar las otras, sin obtener resultado alguno favorable.

Hurto de loña

En la casa cuartel de la guardia civil de Montoro, se presentó el vecino don Bartolomé Benítez Medina, denunciando que durante la madrugada le habían hurtado como unas nueve cargas de loña que tenía en la finca llamada «Raso el Bueno».

Acto seguido la guardia civil comenzó a practicar gestiones para averiguar el paradero de los ladrones, informándose de que en la fábrica de jabón situada en el sitio conocido por «El Ralejo», habían vendido los vecinos Juan y Ramón García Guerrero «Carabaquillos», cierta cantidad de loña.

Llamado el dueño de la fábrica Francisco Fegueras Escribano, manifestó ser ciertos los rumores, pues teniendo necesidad de comprar loña para el consumo de su fábrica, se presentaron los citados hermanos, comprándole ciento cincuenta arrobas, al precio de 25 céntimos cada una.

Poco después fueron detenidos los autores del robo, los que al ser interrogados, manifestaron que encontrándose desde hace días sin trabajo, decidieron cometer el delito, recibiendo por la venta de la loña, que cargaron en nueve caballerías, veintiseis pesetas con veinticinco céntimos, cuya cantidad invirtieron en cubrir parte de las necesidades de sus casas.

La loña ha quedado en calidad de depósito en la citada fábrica y los autores del robo han ingresado en la cárcel de Montoro.

Hurto de una prenda

La vecina de Fuente Palmera, Concepción Baena González, domiciliada en la casilla titulada «Coraje», dio cuenta a la guardia civil que de la pila de la casa le habían hurtado una prenda de caballero.

Seguidamente salieron varios guardias civiles, encontrando en el camino a un hombre que les informó sospechas, el que al ser interrogado dijo llamarse Lorenzo Ortiz Villarejo y reconocido al listo se le encontró la prenda desaparecida.

Por tal motivo, fué detenido e ingresado en la cárcel de Fuencubierta.

Hurto de dinero

El paisano Mariano Carmona Trapero, vecino de Montilla, denunció a la guardia civil que de una caja que tenía debajo de su cama, en su domicilio Fuente Alamo número 27, le habían sustraído ciento sesenta y tres pesetas, ignorando quienes puedan ser los autores.

Las gestiones que practicó la guardia civil dieron por resultado la detención de Manuel Colomo Ruiz, que después de interrogatorio en algunas contradicciones, se confesó autor del robo aprovechando la ausencia de Mariano, puesto que vive en la misma casa.

Cuando fué detenido se le ocuparon noventa y seis pesetas por haber gastado las restantes.

Por tal causa fué detenido Colomo e ingresado en la cárcel a disposición del juzgado, a quien se ha remitido la cantidad intervenida.

Notas de la región

SEVILLA

Es cosa acordada la huelga de las cigarrerías. En la última reunión en su domicilio Aurora 8, no se tomaron acuerdos definitivos limitándose a cambiar impresiones sobre el actual conflicto. El criterio es no volver al trabajo, mientras no hagan los obreros despididos. Hoy han marchado a Madrid dos cigarrerías y dos tabaqueros para exponer directamente a la dirección los motivos del conflicto y otros extremos.

En el teatro San Fernando se ha celebrado la función organizada por la Junta de Damas de la Cruz Roja, que preside la infanta doña Luisa. El teatro presentaba un aspecto precioso. Todas las localidades de preferencia ocupadas por lo más selecto de la sociedad sevillana, y las localidades altas, por los soldados convelegentes de heridas o enfermedades. La compañía de Borrás representó «La carrera del muerto», y como fin de fiesta «La canción del soldado», tomando parte los bandos de cometas y tamboras de los regimientos de Granada y Segura. La actriz María de la Cruz Borrás fueron llamadas por el infante don Carlos, el que les entregó valiosos regalos en nombre de la infanta, convelegente de la indisposición que sufría. También obsequió la junta de Damas a los aplaudidos artistas.

CADIZ

La estudiantina gaditana ha dado ciertos en el circulo Mercantil y en el Militar, obteniendo una crecida recaudación para el hospital anti-tuberculoso. La compañía de Cibrán que debuta mañana en esta, ha dado una función a beneficio de la Cruz Roja, en el teatro Principal. Pusieron en escena «El condado de Mairenas», y distinguidas señoritas de la localidad bailaron el «pericón» argentino.

MALAGA

Le han concedido la cruz de Isabel la Católica a don Antonio Baena Gómez, concejal de este Ayuntamiento que cedió un edificio de su propiedad para hospital de sangre. Este es el hospital llamado Reina Victoria.

JAEN

El gobernador civil y el alcalde activan la realización del plan de construcción de casas baratas, encargando al arquitecto municipal que presente el oportuno proyecto. En la última sesión municipal acordaron solicitar del Estado la cesión del solar que ocupaba el cuartel de San Agustín para levantar allí la plaza de abastos.

Un cable de electricidad se desprende

Esta tarde a las seis y cuarto precisamente, ha ocurrido en esta capital un sensible accidente que ha podido costar la vida a varias personas y niños de corta edad.

A dicha hora y cuando transitaban por la calle Alegría, en la desembocadura de la calle de José Zorrilla, varias personas y muchachos con unas parhuelas con muebles, se desprendió un cable de alta tensión, de los que van desde la planta del edificio del Gran Teatro hasta el poste que hay en la ermita de dicha calle.

Los muchachos y personas, al ver grandes chispas que salían, empezaron a correr en todas direcciones, sin darse cuenta de lo que ocurría la mayoría de las personas que transitaban por el calle del Gran Capitán.

A la entrada de la calle Alegría se encontraba un numeroso público, que presenció las enormes sacudidas del cable que chispeaba iluminaba toda la calle.

Acudió una pareja de seguridad agente de vigilancia, que impidió la circulación por la indicada vía.

También fué uno de los primeros en llegar a dicho sitio el gobernador civil Manuel Suca Escalona, que estuvo dando órdenes por teléfono a la empresa para urgentemente acudirían varios operarios para reparar la avería.

Asimismo se dio aviso a la fábrica del Circulo Mercantil y otros centros, toda vez que las luces oscilaban en causa de la avería.

Casi todas las personas que allí se presentes hicieron protestas de la falta en llegar los operarios a reparar una avería de esta magnitud, que podía originar un momento a otro un accidente a cualquier persona que inesperadamente transcurriera por el lugar del suceso.

Nosotros también protestamos de la pasividad para acudir a remediar una avería de esta importancia.

LOCALE

En Sevilla ha dado a luz una niña hora doña María de Alvear de la Tena. Con tal motivo salió para dicha villa la distinguida señora doña Dolores de Alvear, abuela de la niña.

Ha obtenido el ascenso al empleo de coronel el bizarro coronel del regimiento de Rey, don Leopoldo Saro, que ha distinguido en las operaciones que se le han hecho en Marruecos. El señor Saro con muchos amigos en Córdoba, recientemente desempeñó la jefatura de esta zona de reclutamiento. Felicitamos efusivamente al nuevo general.

Hemos tenido el gusto de saludar don Fernando Pico, propietario de dicha fábrica de flocos en Puerto Real, don María, en que elaboran marcas «Cacao Pico».

Se encuentra en esta ciudad de instrucción de Hinojosa don Salvador Márquez Urbano.

Llegó de Montoro el diputado provincial señor Benítez Romero.

Se encuentra muy mejorado el hijo de nuestro querido amigo don José María Rey Díez.

De Fuenteovejuna

Natalicio.—Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña la distinguida doña Dolores Quintana, digna esposa de esta villa y distinguido médico nuestro don Aurelio Quintana Sáenz, a los padres y demás distinguidos de nuestra más cordial felicitación y nuestro sincero deseo de un feliz y feliz suceso familiar. —Corres

Casas de toros

La primera sería de la temporada de Valencia el domingo 5 de Marzo, corrida de toros en la que se lidiaron de la ganadería salamanquana de Pérez Tabernero, que serán seguidos por los notables diestros Manuel Ferrito, Manuel Granero y Manuel (Maera).

El nuevo empresario de la plaza de Sevilla, llevando rubricados los siguientes: Corridos de toros.—Eduardo Felipe Pablo Romero, conde de Soloma, Gamero Civico, viuda de Sierra, Moreno Santamaría, Corrales, marqués de Guadalupe, Corrales (puros Parladé), Salas, Corrales (puros Parladé), Villalón López Peralta, Esteban Hernández, Alipio Pérez, Sánchez Rico hermanos (maieras) y Palha.

Novilladas.—Mitra, Paño, Santa Coloma, Campos Vázquez, la Corte, Concha y Sierra, Gabarrón Hernández, Mr. rero, Narciso Darnaud, S. las, Vázquez, López Plata, Contreras, Jiménez y Palha. Matadores de toros.—Eduardo chez Mejías, Granero, Vázquez, Paco Madrid, Ferrito, Vázquez, Larita, José Lito de Málaga, Maera. Novilleros.—Galindo de Corrales, Montes, Posada, B. to, Corchaito, Sanjuán, Chango, Angellito de Triana, Goltoldra, Calatentue, Olmos, Vázquez, Manuel Martínez, (hijo), Ortelis, Andrés, Zur, Pedruño, Torroto y Manuel Blanco.

TRIBUNALES

Veredicto En la vista celebrada ayer, ante el jurado de Hinojosa del Duque, por el delito de homicidio, en grado de tentativa, contra Baldomero R. Fernández, hubo veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas correspondientes.

Suspensión

La vista que estaba señalada para el día de hoy, por el delito de violación en grado de tentativa, contra Algitimo Caballero Aranda, procedente del juzgado de Hinojosa del Duque, ha sido suspendido por haber perdonado la parte perjudicada.

Vistas para mañana

Sección primera.—Ante el tribunal del jurado se verá la causa instruida por el delito de robo, procedente del juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de robo, contra Luis E. Buciegas Ruiz. Defenderá al procesado el letrado señor Pabón y le representará el procurador señor La Cerdá.

Sección segunda.—Juzgado de Cabra.

Sección oral se verá la causa por hurto, seguida contra Antonio Serrano Fernández. Le defenderá el abogado señor Velasco y le representará el señor Cruz.

En la Casa de todos

Esta mañana se ha reunido en las casas consistoriales la comisión municipal de Gobernación, tratando de varios asuntos pendientes. Recaudación Ayer se recaudaron en el ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.143,35 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.668,15; por cédulas personales, 901,15; por inquilinato, 606,75; por carruajes de lujo, 302,40; por varios arbitrios municipales, 470,97.

Comisión

Esta mañana se ha reunido en las casas consistoriales la comisión municipal de Gobernación, tratando de varios asuntos pendientes.

Recaudación

Ayer se recaudaron en el ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.143,35 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.668,15; por cédulas personales, 901,15; por inquilinato, 606,75; por carruajes de lujo, 302,40; por varios arbitrios municipales, 470,97.

Sección de primera enseñanza

El ministerio de Instrucción pública devuelve debidamente informadas las instancias presentadas por los maestros de Fuentes, presentadas por Manuel Ruiz Calvo y de Te Palmera, don Antonio Moreno Carre-Ojuelos. Afijos, don Antonio Moreno Carre-Ojuelos, reclama el pago de los ascensos a 2.500 pesetas, en el sentido de que para atenerse a la Real orden que cita solo puede impugnarse por la vía contenciosa.

Comisión

Esta mañana se ha reunido en las casas consistoriales la comisión municipal de Gobernación, tratando de varios asuntos pendientes.

Recaudación

Ayer se recaudaron en el ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.143,35 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.668,15; por cédulas personales, 901,15; por inquilinato, 606,75; por carruajes de lujo, 302,40; por varios arbitrios municipales, 470,97.

Sección de primera enseñanza

El ministerio de Instrucción pública devuelve debidamente informadas las instancias presentadas por los maestros de Fuentes, presentadas por Manuel Ruiz Calvo y de Te Palmera, don Antonio Moreno Carre-Ojuelos. Afijos, don Antonio Moreno Carre-Ojuelos, reclama el pago de los ascensos a 2.500 pesetas, en el sentido de que para atenerse a la Real orden que cita solo puede impugnarse por la vía contenciosa.

Las cocheras y las propinas

Esta tarde recibimos la visita de una nutrida comisión de cocheros de punto, que prestan sus servicios en las cocheras «El Sport», de don Eusebio Sánchez, para denunciarnos el hecho siguiente: Durante el día de ayer sirvieron con sus respectivos carruajes a diferentes turistas extranjeros, que de paso para otras capitales de Andalucía se han detenido en Córdoba para visitar sus monumentos.

Al marcharse dejaron los viajeros el dueño del Hotel Suizo señor Jimena, en donde se han hospedado, cierta cantidad para que abonasen los servicios de carruajes, a más de cuatro pesetas en concepto de propina para cada uno de los aurigas. El señor Jimena transmitió la cantidad al dueño de «El Sport» y al entregar éste a sus subordinados la propina, dió a cada uno la suma de dos cincuenta en lugar de las cuatro pesetas convenidas.

Como los cocheros estiman este hecho constitutivo de delito, han presentado la oportuna querrela en el juzgado y quieren que por nuestro conducto se ponga el hecho en conocimiento del público. Mirad por donde los cocheros que siempre están batallando con la propina se les ha dado el «mico» en esta ocasión, vulnerando sus menaguados ingresos y restándole un obsequio que legítimamente les correspondía.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Información telefónica

Esta mañana han ingresado en la cárcel Nicolau y la mujer rubia.—Desde la estación del Plantío, próxima a Madrid, fueron llevados en automóvil, despidiendo así la curiosidad del público que esperaba en la estación del Norte, donde se habían tomado muchas precauciones.—Nicolau muéstrase firme y erguido y su mujer abatida por el cansancio.—El juez especial les recibe declaración.—Mañana volverán los ministros a reunirse en Consejo.—Hoy se reúne la comisión de códigos en la casa de Maura para resolver la cuestión del Banco de Barcelona.—Los reos de Alicante fueron ejecutados esta mañana.—A Francos Rodríguez los médicos forenses le regalán una placa por las mejoras concedidas al cuerpo de médicos.—El Gobierno, según los comentaristas, cuenta con casi todas las fuerzas parlamentarias para salir adelante con sus proyectos tributarios.—La huelga de tranviarios de Bilbao solucionada.—En Melilla se recrudece el temporal de Poniente.

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 23, 15 a 19.
"La Gaceta", de hoy.
Disponiendo la formación de un escalafón único de profesores de Universidad. Anunciando concurso para la provisión de veinte plazas de maestros normales en la Escuela Superior para la ampliación de estudios.
Otras varias disposiciones de carácter reglamentario.
Nicolau y la rubia llegaron esta mañana. Enormes precauciones. El juez se persona en la cárcel a recibir declaración.

Esta mañana en el expreso de Irún han llegado los autores del asesinato de Dato, Nicolau y la mujer rubia.
En la estación de Plantío, distante pocos kilómetros de Madrid, fueron trasladados los delincuentes a un auto que allí esperaba y en él fueron conducidos a esta corte, ingresando en las cárceles respectivas a las doce y veinte.
Inmediatamente fué avisado el juez especial que entiende en el sumario señor Escalera, el cual acto seguido se personó en la cárcel a recibir declaración a Nicolau y a la mujer rubia.

Los policías que los conducían desde la frontera hicieron entrega en la estación de Plantío de los detenidos y continuaron el viaje en el expreso a la corte.
La estación del Norte estaba custodiada por fuerza de seguridad y de la policía, los que guardaban una reserva absoluta acerca del objeto de su permanencia en la estación.

Las autoridades españolas a los detenidos en el expreso y se tomaron toda clase de precauciones, pero el director general de antemano había enviado a la estación de Plantío el auto que los condujo a la cárcel, quedando así asegurada la comunicación.

Cómo viajaban Nicolau y la rubia.
Se ha sabido que Nicolau y la mujer rubia venían en el expreso ocupando departamentos con cama.

Cuando los viajeros conocieron la clase de huéspedes que venían en el tren, protestaron y obligó a la guardia civil a que los trasladara al furgón de cola, como así se efectuó.

Dando gracias.
El subsecretario del ministerio del Trabajo recibió la visita de varios delegados de las Cámaras de Comercio que fueron a dar gracias al ministro por haberse agregado a estos organismos al nuevo ministerio de Comercio, Industria y Trabajo.

El "Diario de la Guerra".
Este diario oficial publica varias circulares referentes a distintos servicios de las comandancias de Cádiz, Melilla y Larache, para la formación de grupos de automovilistas y radiotelegrafistas permanentes y semipermanentes.

Los médicos forenses agradecidos.
Una comisión de médicos forenses visitó esta mañana a Francos Rodríguez para hacerle entrega de una placa de plata que el cuerpo regala al ministro por las mejoras concedidas al mismo.
El ministro les ofreció conceder a los médicos forenses las mejoras a que tienen derecho en plazo brevísimo.

La comisión de Códigos.
Esta tarde en el domicilio de Maura se reunió la comisión de Códigos, asistiendo el ministro de Gracia y Justicia para estudiar la creación del Banco de Barcelona, del que es ponente el señor Gatochea.

Francos y Maura conferencian.
Los periodistas preguntaron al señor Francos Rodríguez el objeto de su conferencia con Maura esta mañana, contestando el ministro que tenía importancia si se fuera en nada a política.

Un periodista le hizo notar la ausencia del ministro del ministerio de la Gobernación, que pareció indicar que había marejada, lo que negó rotundamente el señor Francos Rodríguez.

Mañana a Consejo de ministros.
Mañana por la tarde se volverán a reunir en Consejo los ministros. Parece que hasta la apertura de las Cortes todos los días habrá Consejo en la presidencia.

El Gobierno cuenta con fuerzas para salir adelante.
En los círculos políticos se aseguraba que el Gobierno cuenta para salir adelante en su empresa de los presupuestos con el apoyo de casi todas las fuerzas parlamentarias.

Lo que van a dejar algunos impuestos.
El proyecto tributario sobre gins, se calcula dará un ingreso para el Tesoro de ciento cincuenta millones de pesetas.
La reforma del impuesto de Derechos Reales se hará a base de elevarlos considerablemente.
Otros proyectos como el de cotización y transportes, también se confía en que dará al Erario público grandes sumas.
Aún quedan por estudiar en sucesivos Consejos de ministros doce proyectos de ley presentados por Cambó.

La reglamentación del juego.
En el Consejo de ayer no se dió cuenta del proyecto de reglamentación del juego por existir la opinión de un ministro de que este asunto debe conocerlo el parlamento y proponer lo que más convenga.

Maura despacha con el Rey.
A la hora acostumbrada estuvo el señor Maura en Palacio despachando con el Monarca, manifestando a la salida que no ocurría nada de particular, anunciando que se había solucionado la huelga de tranviarios de Bilbao.

Un periodista dijo al señor Maura que parecía que en Penarroya se había declarado la huelga general, contestando el presidente que desconocía la noticia, sabiendo únicamente que se iban a declarar en huelga.

Visitando a Hontoria.
Hoy han visitado al ministro de Estado los embajadores de Chile, Checoslovaquia, Alemania y Estados Unidos.

Esta tarde, a la conferencia con Serrail, delegado francés, para el tratado comercial con Francia, asistirá el embajador de esta nación.

Las audiencias del Rey.
El Rey recibió en audiencia al señor Piniés, al doctor Sedano y al director de la Casa de la Moneda acompañado del dibujante Baquer para entregar al Rey un álbum de los nuevos sellos que ahora se pondrán en circulación.

También recibió al obispo electo de Cuenca, al doctor Bastos, a Ortega Munilla y a Domingo Ortun.

Llegada del infante Genaro.
Procedente del Ferrol llegó el infante don Genaro siendo recibido por sus familiares y personal palatino.

Hontoria y el delegado francés.
Para esta tarde han quedado citados el ministro de Estado y el delegado francés Serrail para conocer del nuevo tratado comercial que se está estudiando estos días con los franceses.

Dice el subsecretario de la Presidencia.
El subsecretario de la Presidencia nos manifestó que esta tarde se volvería a reunir el Consejo de ministros y que se habían recibido muchos telegramas pidiendo el indulto de los reos de Alicante, pero que no era posible proponer la gracia al Rey y esta mañana habían sido ejecutados.

Firma de Marina.
El ministro de Marina ha dictado dos reales órdenes nombrando ayudante del comandante general de la escuadra en el Ferrol al capitán de corbeta don José María Heras y destinando a Cádiz al contratante don Francisco Benavides.

De los nuevos proyectos tributarios del Gobierno.
El impuesto de cédulas personales que ahora se hace cargo el Estado, expedirá a aquellas por los signos exteriores de riqueza del interesado.

Del proyecto de transportes marítimos, se espera obtener un ingreso de treinta millones de pesetas más.

También se aumenta la subvención a la compañía trasatlántica de nueve millones de pesetas, y la de la transmediterránea de seis a diez y ocho.

El proyecto de cotización de valores consiste en aquellos que sean cotizables en bolsa, y la cuota se cobrará una sola vez.

El derecho regl no se aumentará, pero sí se investigará para quitar toda clase de ocultaciones.

Granadas para las escuadras.
En el Consejo de ayer se aprobó la adquisición de diez mil granadas de ciento un milímetros, para el acorazado "Jaime I", y la construcción de una draga en Cartagena para establecer un dique flotante.

Cambó conferencia con Sánchez Guerra.
Esta tarde ha visitado a Sánchez Guerra el señor Cambó, al objeto de conocer la opinión de éste sobre las comisiones que se han de elegir.

Sánchez Guerra expuso a Cambó el criterio de que debían estar integradas por todos los partidos, teniendo en cuenta la importancia numérica de cada uno.

El Congreso eucarístico.
Definitivamente se ha acordado la fecha del 24 de mayo próximo para la celebración del Congreso eucarístico que se celebrará en Roma.

Se hacen los preparativos para el envío de las peregrinaciones de España al extranjero.

Un saludo al ejército español.
Tetuán 23.—El cónsul español en Orán, con motivo del centenario de la independencia de la colonia española, ha enviado al alto comisario para el ejército español que lucha en África y haciendo votos por la victoria final.

Berenguer le ha contestado agradecido el telegrama y confía en que los nuevos reclutas serán los dignos continuadores de los que hoy luchan con tanta gloria en Marruecos por el honor de España.

Nicolau y la mujer rubia, cansados del viaje.
El juez especial señor Escalera, estuvo en la cárcel Modelo para recibir declaración de los detenidos Nicolau y la mujer rubia, desistiendo de hacerlo dado el estado de cansancio que experimentaban.
Mañana volverá nuevamente con el fin de llevar a cabo dichas diligencias.

No se ha celebrado hoy Consejo.
Por falta material de tiempo y por encontrarse los ministros con el señor Maura en la comisión de códigos, se ha suspendido el anunciado Consejo de ministros.

De la guerra

Los rebeldes obstruyen las carreteras.
Melilla 23.—Por confidencias se sabe que los rebeldes están obstruyendo las carreteras, abriendo enormes zanjas y colocando árboles atravesados para impedir el avance de nuestras tropas.

Otros que se reúnen con los de Beni-Said.
Melilla 23.—Los rebeldes de la antigua posesión de Chamorro, se han unido a los de Beni-Said, que han recibido órdenes de Abd-el-Krim para oponerse a todo trance al avance de nuestras tropas.

Dispersando rebeldes.
Melilla 23.—La escuadrilla de aviación del teniente Matos arrojó gran número de bombas sobre el poblado de Aman, donde los rebeldes habían colocado dos cañones.

Hierros, Viguetas, Chapas, Aceros, Tuberias, Pinturas, Ferreteria y Cementos de las mejores marcas
GRANDES EXISTENCIAS
Roses y Bustillo
A. Canalejas, 8 y Reyes Católicos, 10.—Córdoba.

Contra los rebeldes de Monte Mauro.
Melilla 23.—Los cañones de nueve centímetros, de Tifador, han disparado sobre los rebeldes concentrados en Monte Mauro, dispersándolos.

Contra un zoco rebelde.
Melilla 23.—Las baterías de Tikermin han impedido la celebración del zoco rebelde de Telat, haciendo huir a los rebeldes.

Defensión de un caud.
Melilla 23.—Se ha detenido al caud Bursia, que hacía protestas de amistad a España, por haberle encontrado armas y municiones en su domicilio.

Cartas de prisioneros.—Navarro está bueno.
Melilla 23.—Se han recibido doscientas cartas y seis cartas de los prisioneros de Aydyx entre las cuales ciento setenta y dos son para la península.

El general Navarro ha escrito a su esposa diciéndole que goza de buena salud y de mayor libertad.
En iguales términos se expresan los demás prisioneros.

Liberidad de dos prisioneros.
Melilla 23.—Los tenientes de la policía indígena de Kadar han libertado a los soldados Francisco Soriano, de San Fernando, natural de Yecla, y Antonio Reyes Reyes, de Cerrillo, natural de Chipiona.

Otra vez el temporal.
Melilla 23.—Otra vez se ha recrudecido el temporal de Poniente, que impide la ejecución de todo movimiento a las tropas.

Explosión de una granada.
Melilla 23.—En Muiseg ha hecho explosión una granada de las que disparó el "Alfonso XIII" al comienzo de las operaciones, resultando heridos los soldados de Alcántara Gregorio Méndez y Antonio Semper.

Los condos de Limpas.
Tetuán 23.—Esta mañana regresaron de Xesamen los condos de Limpas acompañados del secretario de asuntos marroquíes señor López Ferrer.

El cónsul español señor Quiñero los invitó a almorzar en su domicilio.

Homenaje a un telegrafista.
Tetuán 23.—En el campamento se celebró el homenaje al telegrafista Moingot, que cumplió con su deber en el asedio de Mañón y después se defendió bravamente.

Asistieron el delegado especial de Fomento y el jefe superior de telegramas.
Se han recibido de toda España telegramas de adhesión al acto.

De Provincias.
BARCELONA
Obreros a sus residencias.
Barcelona 23.—La policía de Port Bou impidió el paso por la frontera de cincuenta y cuatro obreros, que intentaban entrar en Francia sin pases.

El gobernador civil los ha enviado a sus respectivas residencias.

Telegramas a Maura y Cambó

Barcelona 23.—Se han enviado telegramas a Maura y Cambó pidiendo se resolviera cuanto antes el pago de los acreedores del Banco de Barcelona y el que éste vuelva a reanudar sus operaciones.

EL FERROL.
Para esperar a Francos.
El Ferrol 23.—Ha causado gran júbilo la noticia del próximo viaje a ésta del comandante del tercio señor Francos.

En su pueblo natal se le hará un entusiasta recibimiento.
SAN SEBASTIÁN

Nicolau y la rubia en Irún.
San Sebastián 23.—Ayer llegaron a Irún Nicolau y la mujer rubia, conducidos por la policía alemana, que hizo entrega de ellos a la policía española, al frente de la cual se hallaba el comisario don Ildefonso Hortelano que esperaba la llegada del expreso.

También se encontraba en ésta, el jefe de la brigada móvil señor Maqueda.
La guardia civil custodiaba la estación para evitar que el público se acercara a la sala de descensos.

Nicolau permanecía firme y erguido; su mujer detenida casancio y estaba bastante abatida.
El tren venía custodiado por seis parejas de la guardia civil.

SEVILLA
Se espera a Cierva.
Sevilla 23.—Se asegura que antes de la apertura de Cortes vendrá a esta capital el ministro de la Guerra, señor Cierva.

Del extranjero.
Un regalo a una princesa.
Londres 23.—El cuerpo diplomático ha enviado como regalo de boda a la princesa María un artístico juego de tocador, de plata vieja.

Tumultos entre los sinn feiners.
Londres 23.—Comunican de Dublín que en la reunión de los delegados sinn feiners se promovieron disturbios, habiendo necesidad de aplazar la reunión convocada.

De Montemayor

Al nuevo ayuntamiento.—Pasaron las elecciones; las promesas de los tiranuelos sin corona están aún en el aire y hay quien espera que algún día cristalicen en realidad; pasó el calor y la efervescencia del momento; se cerraron las bocas que prometieron y ofendieron y ameznaron; y de nuevo cayó al pueblo en esa somnolencia, en ese letargo de anomalía que caracteriza a los países incultos, indiferentes, atrofiados; aquí la noción de la dignidad ciudadana, del derecho a ser respetado en todos los derechos, de la noble rebeldía ante la opresión o el desamparo, no se siente ni se concibe sino en la taberna o en el círculo ante unas copas de vino, y duran esas nobles rebeldías el tiempo que estemos bajo el influjo del alcohol o de la histeria; así somos por naturaleza, por condición ineludible de meridionales. Por eso en los momentos en que franca y libremente se ha de ejercitar un derecho que debe ser la expresión libre de la voluntad individual, cual es el del sufragio, la opresión de los que a sí propios se eligen y la debilidad o estulticia de los que ayudan a que éstos sean elegidos, conyugan este acto de soberanía ciudadana en lo más repugnante y bajo que darse puede.

Los votos... las elecciones... Aún recordamos costumbres y escenas representadas en pueblos andalices; en casi todos ellos se alzan torres o estiletes azules donde se disponen a capricho de los hombres, señalando el prócer el destino de los mismos en días de elección el pueblo entero desfilaba por la mansión señorial y allí se recibían instrucciones y se daban nombres; los devotos de la Casa eran elegidos para constituir el Concejo municipal quedando después como escuderos para guardar las espaldas del escogido; todos los acuerdos eran sometidos a votación superior, y (ay de aquel que opinase en contra de esa misma soberanía voluntaria; para eso estaban en aquel sitio; para eso habían sido elegidos.

Pasó el tiempo y algunos audaces, a los que la fortuna ayuda, se colocaron frente a la torre señorial y almenaron sus viviendas hasta entonces miserables; el orgullo y el dinero ciego escudados, no heredados en sus portadas, y se erigieron en feudales los que por ningún concepto podían blasonar de nobles; entonces fué peor; en los vulgarmente llamados días de votos se lanzaron a la calle a caza de sufragios, franquearon los portones de sus viviendas; por ellos penetraba una muchedumbre ignorante; se habrían los saladeros y bodegoneros para poner cebo a los incautos y con el entusiasmo del vino hubieran dado aquellos hombres, no el voto, sino la vida, por quien tan magnánimo se mostraba. Malas lenguas aseguran que aquellos, algunos de ellos, se engrasaron con los votos de nuestros antepasados; metieron las manos hasta los codos en las arcas municipales y en ellas sacaron todas sus ambiciones y codicias. Pero estos procedimientos fracasaron y los pequeños feudales hubieron de variar de táctica y dieron a la lucha política la modalidad que sus conciencias exigían; se hicieron jefes o representantes de partidos, recordaron a los señores de las altas torres y se atrin-

cheraron para la lucha en segunda fila sin dar el cuerpo, poniendo a la vanguardia representantes que les defendieran y escudasen; estos representantes obran como autómatas, sin personalidad propia, sin representación de partido, siendo sus actos reflejo de voluntad superior por su propia conveniencia oculta y atrinchera.

Más aún; estos señores han hecho más; han dividido a los pueblos en vergonzosa lucha de hermanos y desde sus trincheras les animan para que sin tregua se persigan, y he aquí el estado actual de casi todos los pueblos de España. Hay un partido de la extrema derecha con cierto carácter conservador, a pesar de ser imperialista, que fracasará sin duda por tener de jefes a los magnates y de directores a los que están grandemente significados en política; este partido en casi todas partes sería el más numeroso; pero los de abajo miran extrañados y con prevención a que los nobles les abran sus brazos, porque piensan que por algo lo hacen y temen que haya otro instrumento de suplicio oculto al no ver el látigo en sus manos; además los ricos, jefes de grupos, no someten su voluntad a ningún prócer por la sencilla razón de que ellos necesitan ser jefes, dirigir, mandar y no estar supeditados a nadie, máxime cuando tienen intereses que defender; éstos aun cuando estén afiliados a algún partido, no tienen más finalidad en la lucha local que sus propias conveniencias. Existe luego el partido de la extrema izquierda; el popular, el democrata que en vano triunfó mientras pacte en insana promiscuación de conveniencias amparados en el ideal con los mismos a quienes odian y persiguen; queda, por lo tanto, demostrado que solo egoísmos, miras muy personales, conveniencias, no de partido ni de grupo, sino propias, existen en la política local.

Si no... examinemos al nuevo Ayuntamiento de cualquier pueblo, prescindiendo de honrosos y contadísimas excepciones; aquel concejal está por don Fulano; el otro representa y defiende a don Zutano y este, este y este a don Perengano; todos éstos se sacan los ojos por sus jefes, aunque tengan para ello que desollar al pueblo; los demás, algunos van a la fuerza, comprometidos y son de los que todo les importa poco; y otros no representan ya nadie en la política local, aunque tengan filiación política en la exterior, se representan a sí mismos y... algo tendrá la novia cuando la rondan tanto... algo habrá en los Ayuntamientos cuando tanto se ambiciona pertenecer a ellos. ¿Por gusto? ¿por deseo de figurar? ¿por tener fuerza en unas elecciones para diputados?... No, señor; ¿por repartirse en botín el sobrosísimo terrón?... Bueno; donde haya que repartir, bien; pero ¿si hay Ayuntamiento donde se cobra entre tres unos miserables centenares de pesetas; entonces ¿por qué será? ¿por qué hay hombre que no se siega, ni vive ni duerme hasta conseguir ser concejal o tener alguna que lo represente? ¿No lo sabemos; egoísmos... conveniencias... amor al pueblo o... nobles ansias de redención....

Hablé en tesis general y todo esto lo aplico a Montemayor y a su nuevo y futuro Ayuntamiento; para que aquel saque el provecho que apetezca de estas líneas y éste sepa que no vivimos a ciegos. Alguno preguntará: entonces ¿quién son los que deben ser concejales? A nuestro juicio cualquiera; todos son y nos parecen buenos; pero sería un Ayuntamiento ideal el constituido por intelectuales que tuviesen además absoluta independencia económica y libertad de acción; si faltan los primeros, con hombres de buena voluntad, con tal que reúnan las otras cualidades.

Señores del nuevo Ayuntamiento; el lápiz del correspondal de LA VOZ demostrará si llevo o no razón en todo lo dicho; estad tranquilos todos; los de ambos lados; que han de publicarse todos vuestros actos y tal vez hagamos un señalado favor al pueblo. Sabed que nos faltan escuelas, telegrafos y coleccionado, carretera a la estación y otras muchas cosas que sería necio y vano esperarlas del Gobierno. Vengan programas y hechos y... hablarán las crónicas.—Corresponsal.

El Bañeter Astudillo.
Hinojosa del Duque Febrero 1922.

Estómago - Intestino - Hígado.
Especialista: BERNAL BLANCAFORT.
Consulta, de 1 a 3.
Marqués de Bóll, 1.—Esquinan Godorea.

AL PUBLICO

A partir del primero de Marzo, la casa SPORT pondrá un servicio de coche familiar de Córdoba a Cerrillo y vicerversa.

Salida de Córdoba...
» del Cerrillo...
» de Córdoba...
» del Cerrillo...
» de Córdoba...
» del Cerrillo...

Precios. Cada asiento por diez abonos.—Brillante, 0'50 pesetas.—San Pablo, 0'75.
Santa Inés, 1.—Cerrillo, 1'50.

AL PUBLICO.
A partir del primero de Marzo, la casa SPORT tendrá un servicio de coche jardinería o de cuairo asientos de Estación de Cerro Muriano a Córdoba y vicerversa.

Salida de Córdoba...
» Cerro Muriano...
» Córdoba...
» Cerro Muriano...

Precio: cinco pesetas asiento.
Con este servicio se evita el paso con el tren por el túnel Pradillo y Mocha.
Para más detalles pueden dirigirse al SPORT, calle Conde del Robledo, núm. 3.

SIEMPRE "EL METRO"

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen bromas y son grandes verdades.
¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO.
¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.
¿Quién que compra una vez repite siempre por verdadera conveniencia?
¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.
¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañería vende buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.
Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?
PRECIOS FIJOS
Casa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS
APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 54.—CÓRDOBA.
Representantes, depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

VERDADERAS GANGAS

encontrará el público en el nuevo Establecimiento de Tejidos de J. RUIZ ROMERA por fin de temporada.—Artículos de inmejorable calidad inmenso surtido y precios sumamente económicos.
Especialidad en pañería para caballero.
Maria Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Ci...)

Informaciones de hoy 24

Por el hambre de un pueblo

Hay que salvar la vida a más de diez millones de seres. Todas las naciones y ciudades del mundo dan sus corazones a esta cruzada de la misericordia. Córdoba no será una excepción.

Recogemos algunas frases de Nansen en su magnífica conferencia pronunciada en París, en el Trocadero. Estas frases son, por sí solas, el mejor de los estímulos:

«Ha pedido cinco millones de fibras estelinas; menos de la mitad de lo que cuesta un acorazado. Los Gobiernos se han negado a responder a mi apelación.»

«Es necesario, so pretexto de que podrían consolidar el poder de los soviets, dejar morir a 20 millones de hombres y niños.»

«La sequía de 1921 ha sido la más terrible de cuantas ha registrado la historia. La cosecha, casi entera, quedó destruida. Si esta catástrofe se hubiera producido antes de la guerra, ningún Estado hubiera podido triunfar en ella.»

«Todo lo que se ha dicho sobre trenes saqueados, es inexacto. Los convoyes llegan sellados, bajo la responsabilidad del Gobierno de los Soviets, que ha adoptado medidas sobre los transportes.»

«¿A qué enviar socorros?—dicen algunos.— ¡No es eso un paliativo ineficaz? A esto, una sola respuesta: Hay que enviar socorros para salvar definitivamente a los que se pueden salvar aún, que son legión, y para poner en condiciones este territorio laborioso de Europa.»

«Si Europa no acude a salvar a Rusia, la región del Volga quedará convertida en un desierto; Rusia no podrá volver a ser granero y un mercado para Europa. No se trata sólo de un acto de generosidad, sino también de un acto de alta prudencia.»

«Es preciso que los pueblos ejerzan violencia sobre los Gobiernos! La lucha es terrible!»

«Pensad en lo que la guerra ha costado y en lo poco que se necesitaría para salvar a esos hombres!»

Tercera lista

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Juan Arjona Luque (5), José González Pérez (2), Ramón Fernández (1), Emilio Lozano Ruiz (1), D. Casilda Castro Fernández (5), Un señor (50), Don Ramón Vargas (10), Niña Manuela Pérez Sáenz (1), Id. María del Carmen (1), A. T. (0,50), Suma y sigue (339,50).

Se va la Estudiantina

Hay dos maneras de patriotismo: es mirar la patria como la condensación del pasado y como el conjunto de las cosas gráficas que el presente de la en que nacemos nos ofrece las glorias más o menos legendarias de nuestra raza, en tiempos preclíticos, la belleza del cielo, el giro de las nubes, la chispa de los hombres que llamamos en torno nuestro, etc., componen una masa de realidades que en Córdoba tienen una espléndida representación y que es, para muchos la patria. Como a parte del supuesto de que todo esto es real, resulta que frente a esa noción de patria no queda al patriotismo más que hacer sólo sentirse cómodamente y pensarse a gozar de tan delectable panorama. Este es el patriotismo inactivo, espectacular, estático, en que el alma se dedica a la fruición de lo existente, de lo que un halo venturoso le puso delante.

Hay, empero, otra noción de patria. No es la tierra de los padres—decía Nietzsche—sino la tierra de los hijos. Patria no es el pasado ni el presente, no es nada que una noción providencial nos alargue para que gocemos de ello; es, por el contrario, algo que todavía no existe, más aún, que no podrá existir, como no purgemos energicamente para realizarlo nosotros mismos, como hacen en esta tierra hídrica de Córdoba.

Patria en este sentido es precisamente el conjunto de virtudes que faltó y faltó a muchas de nuestras ciudades históricas, lo que no hemos sido y tenemos que ser, so pena de sentirnos borrados del mapa.

Entendida así la patria, es el patriotismo pura acción, sin descanso, duro y penoso para realizar la idea de mejora que esperan nuestros descendientes para que su existencia sea menos dolorosa y más llena de posibilidades.

La patria es una tarea a cumplir, un problema a resolver, un deber que en esta ocasión ha campado maravillosamente el pueblo cordobés embriagado en una idealización sublime del patriotismo: la ciudad.

Los estudiantes alegres y bulliciosos que han confraternizado contigo estos días, se marchan. Los alumnos de la gloriosa Universidad de Granada van ahora a Madrid en búsqueda de que el anhelo de su facultad de Medicina, que comparte la ciudad entera, sea pronto una haigadora realidad.

Los hilos de la madeja burocrática, más espesa que una selva virgen, se han opuesto siempre a que los atenes nobilísimos de que se nos dotara de un hospital clínico que las circunstancias imponen, tuvieran realidad y esta es la hora en que los pobres enfermos tienen que caminar a pesar de su protesta atada, en trágico desfile por los umbrales de un antiguo caserón, en espera de poder ser acogidos. La lucha heroica que realizan los escolares de Granada es menos estruendosa pero más compleja que la que se desarrolla en los campos de batalla y sus episodios menos vistosos pero más humanos. Hieren con menos fuerza en la retina, pero llegan mucho más al espíritu, donde quedará grabado para siempre nuestra incomparable acogida.

No han sido los sabios ni los guerreros los que han dignificado los continentes y las razas. La ciencia ha entendido el arco voltaico, pero el sentimiento ha prendido en el alma la misericordia, de la cual ostentan el ceño, y nosotros lo menos que podemos poseer es la virtud del reconocimiento; reconocimiento a vosotros, hijos de Córdoba la hídrica.

JOSÉ AGOSTA, Redactor del «Noticiero Granadino».

GRAN TEATRO

Compañía Adamúz-González. Hoy viernes 24, gran acontecimiento teatral. Estreno de la grandiosa comedia en tres actos, original del insigne autor don Carlos Arniches, titulada

«Es mi hombre!!» El éxito mayor de la actual temporada en Madrid, teatro de la Comedia, doye lleva representándose más de doscientas noches consecutivas.

El Ministerio de Cultura 2007.

¡ATIZA!

A la edad en que nuestros chicos juegan todavía al salto de la comba y a los mariditos, juegan ya los precoces hijos de los Estados Unidos a los matrimonios y a los divorcios, completamente en serio. Si es que serio puede llamarse al divorcio de un hombrecito de catorce años.

La última estadística publicada por la oficina central del censo en Nueva York, dice que en los Estados Unidos contrajeron matrimonio, durante el año 1920, 1.600 niños y 13.634 muchachas menores de quince años.

Las anteriores cifras señalan una manifestación desproporcionada entre el número de contrayentes de cada sexo, siendo, como es natural, las niñas quienes llevan la delantera camino del tálamo. Dicha estadística señala, durante el mismo año, ochenta y dos divorcios de niños y cuatrocientos noventa y nueve de muchachitas; de forma que también las niñas van más de prisa que los chavales en la fuga del himeneo.

Por estas latitudes, si bien la juventud incipiente experimenta desde sus albores las más acuciadoras ansias amorosas, propias de nuestro temple meridional, retardada en cuanto puede los enlaces definitivos. Difícilmente registrarán las estadísticas españolas media docena de maridos menores de quince años.

He aquí una ventaja de que en España no esté implantado el divorcio. El temor a lo indisoluble actúa de freno entre la gente núbil.

Aquí, donde afortunadamente, no se han introducido todavía las prácticas neumatológicas y donde los cónyuges no pueden desentazarse en el resto de su vida, serían espantosas las prolíficas consecuencias de los matrimonios prematuros.

Las niñas casaderas de por acá, ya se conformarían con que los muchachos se casaran a los veinticinco años; pues por algo figura como axiomático en el refranero popular, el famoso adagio que dice: «quien con niños se acuesta...»

¡Miren que divorciarse un maridito a los trece años de edad!

¡Que hermoso animal es un toro! Su nobleza y su bravura, su ciega acometividad, su poderío salvaje, merecen un himno de admiración.

Ni en los bosques vírgenes de la India hay bestia alguna que pueda compararse en él en fiera, en coraje, en pujanza. Recordemos casos en que un toro bravo arremetió contra un tren en marcha sin la menor vacilación ante el monstruo de hierro, quedando la hermosa fiera destrozada sobre los rieles. Ahora en Cádiz, por la carretera de San Roque, se desamó un hermoso toro del marqués de Tamarón, y el bravo animal desafió y venció, volcándolo, a dos automóviles, perteneciente uno al marqués de Vargas Machuca y otro al ganadero de Algeciras, señor Gallardo.

Los espantables monstruos de las carreteras quedaron allí maltrastados y despanzurcados y, en derredor suyo, seis personas heridas.

Esta hazaña épica y valiente del toro de Tamarón, que ha roto la leyenda terrorífica de los atropelladores titanes mecánicos, cuyos roncros vocinazos llenan de pavor a todo bicho viviente, hubiera acrecentado los prestigios de la casta brava de cornúpetos, pleotóricos, recios, nobles y pródigos de su sangre; pero... el fiero animal convertido en «terror de la carretera», como un Diego Montes, cometió luego un acto vituperable, más propio de un vulgar atracador que de un altivo pendenciero. En plan de guapo, arremetió contra un pobre arriero, matándole el borriquito; con la agravante de que en la refriega se perdieron 102 pesetas en calderilla que aquel llevaba.

¿A donde fué a parar el dinero del sencillo tragante? Todas las sospechas recaen en el toro. ¿Cómo justificar si no, tan bárbara agresión?

Sin embargo, a las personas sensatas ha de parecerles un poco extraño que se rebajaran los instintos del noble bruto hasta el extremo de comportarse como un vulgar atracador.

Nuestro voto, por lo que valga, se pronuncia también en defensa de la honradez del toro.

Las ciencias adelantan... Y para aplicación de invenciones científicas, Nueva York. No satisfechos del todo los neoyorkinos con la práctica de la electrocución en los reos de muerte, han promulgado una nueva ley en virtud de la cual las ejecuciones se efectuarán por medio de gases asfixiantes. Este procedimiento, aunque no tan científico como el de la electrocución, ofrece sobre este las ventajas de ser más moderno, menos molesto (?) para la víctima y aplicable a varios condenados, de una sola fumigación.

No se le advierte a los reos el momento de la ejecución; se les da las buenas noches como si a la mañana siguiente les fueran a entrar el chocolate a la hora acostumbrada; y cuando duermen, soñando acaso con el indulto, un verdugo noctámbulo con ribetes de químico, insufla en la habitación el gas mortífero. Los ajusticiados, ni se enteran.

Confesemos que entre nuestros arcáicos y espeluznantes patibulos y los confortables dormitorios asfixiantes de los norteamericanos, media, cuando menos, un océano. Ciertamente estamos atrasadillos en el arte de finiquitar a nuestros semejantes, a cuya especialidad no hemos aplicado todavía el más mínimo adelanto de la ciencia y del confort.

Abriremos la esperanza de que cuando nada quede por descubrir en este sentido, quedaremos todos a igual altura, porque la humanidad habrá acordado por fin la abolición de la pena de muerte.

El Hombre Gris.

LA PERLA Gran Café y Repostería GONDOMAR, 1 Suocursales: CAFÉ SUIZO, Plaza de Cánovas.-CAFÉ DEL GRAN CAPITÁN Sesiones de billar en todos los establecimientos. Grandes Bailes de Máscaras en el Café Gran Capitán durante el Carnaval.

Teatro Circo del Gran Capitán No deje de asistir a los grandes BAILES DE MASCARAS que durante las noches de los días 25, 26, 27, 28 de Febrero y 4 y 5 de Marzo han de celebrarse. Allí encontrará distracciones y gran economía en el Ambigü.

SOLARES Se venden para edificaciones y para industrias hasta 10.000 metros en el barrio de las Ollerías.—Para tratar con su dueño, D. Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, núm. 4.—Córdoba.

¿Desea usted hacer la instalación de su casa? Avise a Trenas y Fernández en donde le darán toda clase de facilidades y encontrará la rapidez y economía que desea Alfonso XIII, número 6 Grandes existencias de aparatos eléctricos, lámparas y accesorios.—Lámparas desde 5 bujías a 50, a Ptas. 1'50. No confundirse: ALFONSO XIII, número 6 (Frente a la Confitería de la Mosca) Grupo Electrobomba Especialidad de la casa

Pedid: FINO LA INA.-OLOROSO LEBRERO DE LA CASA PEDRO DOMEÑO Y COMPAÑIA DE JEREZ DE LA FRONTERA Agente exclusivo en las provincias de Córdoba, Jaén y Ciudad Real: D. EDUARDO CAMBAS CIVICO, Jerez de la Frontera.

Chocolates Fábrica de Chocolates Finos MOVIDA POR ELECTRICIDAD Viuda de Bartolomé Borrego Castro Villa del Río (Córdoba) La Estrella Para tomar buen chocolate es indispensable exigir esta marca. De venta en todos los establecimientos.

Consultorio de enfermedades de los ojos Consulta y operaciones gratuitas a enfermos pobres GONDOMAR, 5 De 9 a 1 de la mañana

Todo el mundo afirma que los Grandes Almacenes de Benigno Alvaro Pérez, sucursales de Pérez y Paradinas Venden y pueden vender barato Sus colecciones en lanería, sedería, pañería, géneros blancos, percales, vicchys, mallorcas y cuties son inmensas.—Velos, stores, albornos, colchas y tapetes. Jerseys seda a precios asombrosos, siempre artículos de saldo.—Los artículos que no fabricamos y compramos a otros productores los hacemos sin intermediarios.

DUQUE DE HORNACHUELOS, NUM. 8 Fábrica en Barcelona. Almacenes en Madrid, Barcelona y Salamanca.

Urbanización de BELLA VISTA (CIUDAD-JARDIN) Venta de parcelas y construcciones de chalets a plazos y al contado Razón: San Felipe núm. 11. De 9 a 12 y de 3 a 7.

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba HIJOS DE GREGORIO TAJUELO Teléfono 430 ACEITES DE OLIVA Córdoba

Tejada y García Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24, Córdoba Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada Venta por mayor y menor Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid Plaza de San Nicolás, 19. CORDOBA

Fundición, Laminación, Estiraje y Trefilería de COBRE y todas sus aleaciones (ALPACA, BRONCE, LATÓN, MAILLECHORT) en todas las formas: Planchas, Bardas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, hexagonales, etc. Perfiles variados ALAMBRES. — CABLES desnudos y cubiertos. — Toda clase de trabajos en FUNDICION DE HIERRO Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas. REPARACION DE MOTORES de todas las clases y de todas las marcas. CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS. Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas CORDOBA Postal: Apartado núm. 23. Dirección Telegráfica y Telefónica: C E M

Notas lucentinas Teatralerías.—El señor Almondo, nuevo y competente empresario del bonito teatro «Salón Alhambra», inaugurará mañana o pasado mañana una gran temporada, comenzando por dos excelentes números de variedades de canto-baile y canto-jondo y un precioso y escogido programa de emocionantes y primorosas cintas cinematográficas, al que seguirá una buena compañía de zarzuela, arte de que aquí carecemos, siendo probable que debute para el domingo de Piñata o su víspera.

Después continuarán desfilando por el «Alhambra» todos los números de variedades que tienen ya fama en el mundo del arte. De algunos de ellos están ya formalizados los correspondientes contratos. En la blanca pantalla veremos destilar películas de la más nueva en cinematografía.

No cabe duda que será lucidísima esta temporada, cuya inauguración se espera con impaciencia.

Paquita Cano y la Oterito, notables bailarinas y canzoncistas, que por desgracia que pasan van dejando una estela de gracia y simpatía, son las que empezarán la temporada del «Alhambra».

Carta de sucesión.—En armonía con lo dispuesto en el Real decreto de 27 de mayo de 1912, se ha ordenado sea expedida carta de sucesión en los títulos de conde de Prado Castellano y marquesado de Campo de Aras y de Alhendin de la Vega de Granada, a favor del notable jurista don Vicente don Martín Chacón y Valdecañas, vacantes por fallecimiento de sus hermanos doña Paula y don José (q. e. p. d.).

Posesión.—Ha tomado posesión del cargo de registrador de la propiedad de esta partido, el ilustrado abogado don Vicente García Puertas.

Bailes.—En las noches de los días de carnestolendas habrá bailes de máscaras en los círculos Juventud Monárquica, Católico y Lucentino, los que, según los preparativos y animación que se nota, estarán concurrenciosos.

Intimidación.—Por ausencia del propietario se ha hecho cargo del juzgado de instrucción de este distrito, el culto abogado don Manuel Moreno Luque, que por derecho le corresponde.

Caridad.—En el día de la toma de posesión de cura propio de Nuestra Señora del Carmen por el elocuente orador sagrado don Luis Marín Huertas, fueron distribuidos quinientos medios kilos de pan a los pobres de la feligresía, cuyo acto humanitario llega a nuestro conocimiento por algunos de los beneficiados.

Así se hace; las limosnas calladitas, que Dios las agradece más y honran a quien ejerce la bendita caridad.—Corresponsal.

LOCALES Tres distinguidos jóvenes de Málaga con carrera universitaria y buena posición económica desean contraer matrimonio con señoritas cordobesas. Proposiciones a: Muroal, lista de correos, Córdoba. —Han sido denunciadas Isabel Andrea Moreno y María García Jiménez, por cometer actos inmorales en la vía pública. —Se desea dependiente de mostrador que sepa cumplir con su obligación, en la confitería «La Mosca de Oro». Intil presentarse sin buenas referencias. Sueldo, ciento cincuenta pesetas mensuales.

Para Carnaval Grandioso surtido en adornos de cebeza, guantes, medias y artículos de gran moda. Casa Márquez.—Claudio Marcelo, 12

LA MEJOR Cuchilla de afeitar conocida hasta el día se vende hoy en el establecimiento de Alfonso Tirado, es superior a la Guillette y tiene el limitado precio de 20 céntimos; una, además si por casualidad alguna cuchilla no resultara buena, se devolviera su importe. Comprenda y se convencerá de su bondad. Alfonso XIII y Diego León

Enrique Torres PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

R. Cruz Conde El mejor MONTILLA Especial C. C.

Información telefónica

Detalles de la ejecución de Pelolobo.—Detalles de la llegada de Nicolau y la mujer rubia.—**Los trabajos de Millán de Priego para detener a los autores de la muerte de Dato.**—Hoy, mañana y pasado se celebrarán Consejos de ministros en la presidencia.—No ha estado en Madrid el almirante de la escuadra.—Tanques de artillería y de infantería para el ejército de Melilla.—Por el discurso de Unamuno.—Niño muerto por un tranvía.—Robo de alhajas en Bilbao.—Ministro que se marcha.—Parte oficial de la noche.—Herido que mejora.—Llegada de turistas americanos.—Los técnicos conferencian con el delegado francés.—Una nota de la junta del Ateneo.—Obrero agredido.—El obispo de Madrid dimite un cargo en la comisión de la junta para allegar recursos para los niños de Rusia.—Sin noticias de Portugal.—La sindicación forzosa.—Banquete del almirante inglés.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 24, de la 1:15 a las 3:50 m.
Detalles de la llegada de Nicolau y la mujer rubia
 El director general de Orden Público conferenció reservadamente con el director de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, a fin de convenir la manera de que el tren expresado en que venían aquellos hiciera parada en El Plantío, sitio que no la tiene señalada en el itinerario.

Por dicho director de la Compañía se dieron las oportunas órdenes al fin que se interesaba, quedando acordado que el referido tren parase allí el tiempo necesario para que el comisario señor Maqueda hiciera entrega de los detenidos a la guardia civil.

A la expresada estación de El Plantío se enviaron dos automóviles para recoger a dichos individuos, los cuales serían conducidos uno a la Cárcel Modelo y la otra a la de mujeres.

Por la carretera hasta esta capital patrullaban parejas de la guardia civil, vigilándola.

A las doce y doce minutos llegó el tren, bajando de él seguidamente los detenidos, que fueron entregados por el comisario señor Maqueda a la guardia civil.

En un auto montó Nicolau, el cual era vigilado por un sargento de la guardia civil y cuatro guardias.

En otro auto montó la mujer rubia, vigilándola asimismo un cabo y tres guardias.

A gran velocidad marcharon los respectivos coches, llegando el que conducía a Nicolau a la Cárcel Modelo a las doce y veinte.

En el jardín de dicho establecimiento penitenciario esperaban la llegada del mismo el sub-director general de Orden Público don Alvaro de Juana, el director de dicha prisión, varios empleados de ella y otras personalidades.

Al entrar se le filió, manifestando que se llamaba Luis Nicolau y que tenía veintiseis años de edad, de estado casado.

Vestía gabán oscuro y sombrero color café.

Al llegar al rastriero sufrió un desmayo, conservando hasta entonces relativa tranquilidad.

Fue encerrado en un calabozo de los sótanos, donde quedó incomunicado.

Diez Millán de Priego

El director general de orden público ha manifestado que desde que se posesionó de su cargo, todos sus esfuerzos se concentraron en poder obtener la detención de los asesinos del señor Dato.

El motivo de no haberlo hecho en Barcelona se debe a falta de celo de la policía, pues durante la permanencia de ellos en la ciudad condal pudo muy bien haberse efectuado.

Después de su salida para el extranjero, la cuestión presentaba peor aspecto y ha habido que vencer grandes obstáculos y pasar muchos trabajos.

Dedicó, por último, elogios a los policías que han llevado aquella a efecto y se muestra satisfecho del resultado.

Para el Consejo de mañana

Mañana a las cinco de la tarde se celebrará en la presidencia el anunciado consejo de ministros.

En él, el señor Cambó expondrá a la consideración de los reunidos nuevos proyectos tributarios, de los cuales no se tiene la menor noticia, no solo particulares sino ni los mismos ministros.

El Consejo se cree revestirá extraordinaria importancia.

Más Consejos

Siendo muchos los asuntos pendientes de examen y muy cercana la fecha de la apertura de Cortes, los ministros han acordado celebrar Consejo el sábado y el domingo próximo.

Las visitas de Maura

Han visitado al presidente del Consejo los ministros de la Guerra, Hacienda y Gobernación.

También le visitó una comisión de la Junta del Banco de Barcelona, para tratar asuntos de aquél en relación con una consulta de la comisión de códigos.

No es verdad

El ministro de Marina ha negado la noticia publicada por un diario diciendo que ha estado en Madrid ayer el almirante de la escuadra.

Este señor se encuentra en el Ferrol a bordo del acorazado «España», y sufre por cierto un fuerte ataque gripal.

Tanques para el ejército

En el campamento de Caramanchel se encuentran efectuando pruebas seis tanques de artillería y doce de infantería adquiridos recientemente, dando excelentes resultados.

Por el discurso en el Ateneo

El juzgado del distrito de la Universidad de esta corte instruye sumario por injurias al Rey, con motivo del discurso pronunciado por Unamuno en el Ateneo en la última sesión.

La presidencia de la comisión de Génova

Se aseguraba esta tarde que la presidencia de la comisión española en la conferencia de Génova será desempeñada por el ministro marqués de Cortina.

Una dimisión

El obispo de Madrid-Alcalá ha dimitido del cargo que tenía en la junta formada para arbitrar recursos con destino a los niños de Rusia y cuya junta preside la condesa de Romanones, por no estar conforme con la marcha de aquélla.

Obrero agredido

En la calle Mesón de Paredes fué agredido por unos desconocidos un individuo llamado Gregorio Marín, que es «esquirol» en un tejér de los establecidos en el Puente de Vallecas.

Una nota de la directiva del Ateneo

La junta directiva del Ateneo ha publicado una nota diciendo que lamenta mucho el incidente ocurrido en la última conferencia y que ha dado lugar a la formación de comentarios de todas clases.

Hace constar que la tribuna es libre y cuanto allí se dice es de la manera de ver los asuntos por los autores de las teorías que se exponen.

También expresa que no puede en modo alguno haber controversias sobre estos asuntos, lo cual sería contraproducente.

Lo que dicen Nicolau y la rubia

A pesar de lo dicho por algunos periódicos no han hecho revelación alguna importante los acusados de la muerte del señor Dato.

Las declaraciones que han prestado parecen ser estudiadas, pues no discrepan un punto y son las mismas palabras.

El insiste en que no sabe nada del crimen de que se le acusa, y ella le niega diciendo que hacían vida normal en los días en que se cometió aquél y que solo notó de extraño que hacían muchos viajes, a lo cual no le dió importancia.

Tranquilidad completa

El ministro de la Gobernación nos recibió de madrugada, diciéndonos que en toda España reinaba tranquilidad.

Nos confirmó que además del Consejo de hoy se celebrarán también otros dos en los días del sábado y domingo próximos.

De la guerra

Parte oficial de la noche

Comunica el alto comisario que no ha ocurrido novedad en ninguno de los territorios de su mando.

El comandante general de Melilla participa que el oficial de la policía indígena de Kadur, ha rescatado del poder de los rebeldes al soldado del regimiento de San Fernando, Mariano Puch y a otro llamado Antonio Reyes.

Ya sentado en el patíbulo, se le cubrió con un paño y funcionó el aparato fatal.

El reo dió varias sacudidas, y el verdugo sintió un desvanecimiento teniendo necesidad de ser auxiliado por el médico de la prisión.

Del cadáver se hizo cargo una comisión de la Cruz Roja, que con el capellán de la cárcel lo condujeron al cementerio de San Blas.

En los alrededores de la prisión se había congregado mucho público que estaba esperando en el indulto, promoviendo un movimiento de piedad al enterarse de la ejecución.

BARCELONA

Beben y no pagan

Barcelona 23.—Esta tarde penetraron en un establecimiento de esta capital varios marineros ingleses, que consumieron gran cantidad de vinos y cervezas.

Ya de noche se marcharon a la calle sin querer abonar el gasto, por lo que fué avisada la policía, que intentó hacer pagar a aquéllos, entablándose discusión por señas y resultando de ésta que los marinos agredieron a los agentes de la autoridad que salieron mal parados.

El almirante inglés da un banquete

Barcelona 23.—El almirante de la escuadra inglesa surta en este puerto ha obsequiado esta noche con un banquete a las autoridades de esta capital.

El almirante se reunió con el mayor entusiasmo y terminó después de las once y media en términos afectuosos.

Se brindó por Inglaterra, por España, por sus monarcas y por la cordialidad de relaciones entre ambos países.

La sindicación forzosa

Barcelona 23.—Se está celebrando la reunión de las sociedades sindicadas.

Asisten los presidentes de cincuenta y dos de ellas y se han presentado veinticuatro bases de las cuales solo se aprobaron dos.

La mayoría opina que debe llegarse a la sindicación forzosa, y a esto encamina sus trabajos.

Niño muerto por un tranvía

Bilbao 23.—A las cinco de esta tarde un tranvía atropelló en la calle de Arregui a un niño de corta edad, seccionándole la cabeza.

El público se amotinó, destruyendo el coche y queriendo apalnar al conductor.

La policía tuvo necesidad de dar varias cargas para imponer el orden, resultando algunos paisanos lesionados.

Robo de alhajas

Bilbao 23.—En la sucursal del Truts Joyero de esta capital, se ha efectuado un robo, llevándose los ladrones alhajas por valor de doscientas mil pesetas.

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN Bailes de Máscaras

Durante los días 26, 27 y 28 de Febrero y 4 y 5 de Marzo se celebrarán artísticos y grandes bailes de máscaras, empezando a las once y media de la noche.

El local destinado a baile, es la planta baja del Café; el salón estará bellamente decorado y la entrada al mismo ha de ser por la puerta de los billares, situada en el paseo del Gran Capitán. Actuará una NOTABLE ORQUESTA.

Los señores concurrentes no podrán ir vestidos de máscaras, debiendo proveerse de la correspondiente entrada y ateniéndose en un todo al reglamento aprobado para estos bailes.

Las señoras que quieran asistir no necesitan entrada y podrán ir vestidas de máscaras, teniendo la seguridad que no se permitirá pasar al baile a quienes puedan perjudicar o molestar a los concurrentes.

Queda terminantemente prohibido el uso de serpentina, confeti, esencias, etc.

Nota.—Para evitar molestias a las señoras se limitarán las entradas cuando así lo exija el número excesivo de concurrentes.—Los billetes de acceso podrán adquirirse durante las horas de baile en la puerta de entrada al salón.—Hay tarjetas de abonos, con derecho a los cinco bailes, que pueden recogerse desde el día en el mostrador del Café del Gran Capitán.

La fecha de la conferencia de Génova

Londres 23.—Se asegura que entre Francia y Lloyd George se ha convenido participar a Roma que la fecha de la conferencia de Génova debe ser el día 23 de marzo próximo, para la cual estarán ya todos de acuerdo en los puntos de vista a tratar.

De política italiana

Roma 23.—En vista de que no puede llegarse a una inteligencia con los políticos para formar gobierno, el rey ha llamado al presidente de la Cámara para encargarle la formación de un gabinete con los ministros que crea oportunos.

Protelando de la extradición de Nicolau

Berlin 23.—La prensa y la opinión se muestran indignadas contra la extradición de Nicolau y la mujer rubia, diciendo que se han vulnerado las leyes de la nación y se ha violado el derecho de gentes.

COMPRO

SELLOS DE CORREOS ANTIGUOS de España y Extranjero. Pago altos precios. Solo por cuatro días. Hotel España y Francia, habitación núm. 64. (Horas: seis a ocho tarde).

Bética : : QUIJANO : : JABONES PUROS

Escritorio: Ramfrez de Arellano, 15
 Fábrica: Cárcamo, 14

Por retirarse del negocio

se realizan, con grandes rebajas de precios, todas las existencias del establecimiento de calzado La Muñeca, calle Alfaros núm. 54 y se venden la estantería, mostrador, escaparate y muebles.—Se advierte al público que todo el calzado de esta casa es superior, de buena calidad, cosido, sin relleno de cartón.

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES
Alfonso Redondo
 Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA
 Ventas a plazos y al contado

Gonzalo Espejo

Automóviles de alquiler
 Vulcanización de neumáticos.
 Pisos de goma.
 SEVILLA, 11

ERIOHN

Conde de Cárdenas, 15.
 No comprar motores sin visitar nuestra Exposición.—Motores de la Sociedad Española de Construcción de Motores Mecánicos.—Precios sin competencia.

LA CONCEPCIÓN

Pastelería y Confitería
 de Antonio Mira (Mirita)

Esta casa es la preferida por el público, por la excelencia de sus géneros. Para Carnaval se ha confeccionado gran surtido de Almendras, las más excelentes de Córdoba; Caramelos, Bombones y Bolsos de gran novedad.

DEL EXTRANJERO

Acuerdos franco-ingleses
 Londres 23.—Según el «Thimes» con referencia a noticias de París, entre Poincaré y Lloyd George se han convenido los puntos a tratar en la conferencia de Génova, en cuya conferencia no se tratará de los asuntos referentes a los pactos de cuestiones ya suscitadas y sobre los cuales existen acuerdos internacionales.

Ministro que se marcha

Londres 23.—Ha marchado con dirección a París el ministro de Checoslovaquia, que ha permanecido en esta capital varios días tratando asuntos de su nación con el Gobierno inglés.

Continúan las colisiones

Velfast 23.—Continúan las colisiones entre la policía y los disidentes.

GRAN TEATRO

Estreno de «Una mujer sin importancia» de Oscar Wilde, traducida por Ricardo Baeza

Anoche terminó mi crítica diciendo que Oscar Wilde era uno de los maestros de Benavente. El público que haya asistido al estreno de «Una mujer sin importancia» no podrá decir que he mentido. Si esta obra, «verdaderamente importante», nos hubiéramos dicho que era de don Jacinto, hubiéramos aceptado su firma sin vacilaciones. Su argumento, defendiendo a la mujer, su chispeante diálogo, sus ideales pensamientos, algunos definitivos, resumen la importancia de mi aserto. ¡Es la obra del maestro Benavente, Tórtola, Bernard, Porto-Riche, han sido, cada uno en su país, discípulos aventajados. El maestro es quien ha escrito en el teatro todo lo que en su estilo puede escribirse. Desde la tragedia «Salomé», uno de sus mayores aciertos, hasta el juguete cómico, pasando por la comedia sentimental, como lo es «Una mujer sin importancia». Los moldes de esta comedia son los mismos que observamos en la obra de Benavente; juntos están los momentos trágicos con el chispeante diálogo. Casi en la misma escena del segundo acto se dice:

«¿Le gustan a usted los placeres sencillos?»
 «—Sí, porque son el complemento de los seres complicados?»

Y a poco dice el protagonista: «Los hijos empiezan por amar a los padres, luego lo juran, y rara vez los odian. Este es el argumento de la obra. La comedia gustó mucho, el telón se levantó al final de los actos, a insistencia del público, que se deleitó con los primeros de una exquisita obra. La traducción del gran periodista Ricardo Baeza, formidable. No se puede hacer más.

Los públicos son muy impresionables. Ayer, parece que había algunos descontentos de la compañía. Hoy, después de la representación, parece que todos estaban conformes en que es una de las compañías de comedia más completa que pasean por España.

Manuel González estuvo en su difícil papel, sencillamente admirable. Prodigio de naturalidad mantuvo al público en constante interés. Parece mentira que sin dar un grito, sin desplantes dramáticos se pueda entusiasmar del modo que lo hace Manuel González.

Anita Adamúz, bien en su papel de mujer engañada y madre amorosa. También se distinguieron las señoritas Jubilini, Cerda, señora Galiana y los señores Puyol (buen galán joven), García Guerrero, Aragónes. Hidalgo que en un episódico papel de pastor protestante estuvo muy bien, y en general el conjunto de la compañía, que es admirable.

Para hoy anuncian el estreno de «Es mi hombre», tragi-comedia de Carlos Arniches. Este ha sido el éxito mayor de la actual temporada.

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5
 Auto-pianos.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

El mejor y más económico alumbrado

Aparatos de luz por gasolina
 Montero y Martínez, Claudio Marcelo, nº 13,
 (Frente a la Campana).—Córdoba.

GRAN TEATRO

Compañía cómico-dramática
 Adamuz-González
 Funciones para hoy 24 de Febrero de 1922

A las nueve y media de la noche.—Tercera de abono. Colosal estreno de la tragicomedia en tres actos, original del insigne autor don Carlos Arniches, titulada «Es mi hombre»! Grandioso éxito de risa. La obra de la actual temporada en el teatro de la Comedia de Madrid.

Tarde, a las seis, gran sección de Cinematógrafo.—Proyección de la extraordinaria película en siete partes, «Dos almas en una», de la acreditada marca americana Select Pictures e interpretada por la estrella Norma Talmaage. Estreno de la interesante revista Actualidades Gaiumoni núm. 45.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine

Gran función para hoy 24 de Febrero de 1922

Por la noche a las nueve en punto proyección de la enorme película Marruecos núm. 23, uno de los interesantes siguientes: «Zorra de Melilla», «Reconstrucción de poblados», «Homenaje a Melilla», «La duquesa de la Victoria», «La vida en las cabañas», «Moras adornadas con joyas», «Las alhajas», «La barbería rifeña», «Haciendo tortas de cebada», «Músicos moros», «El baile del mundo», «Bellezas de la cabaña», «Debut de la simpática bailarina Luisita Quiros», «Monumental baile del notabilísimo dueto Los Bery-Frey». Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran Compañía de Comedia de Melia-Gebrián
 DEBUT EL SÁBADO 25 DE FEBRERO DE 1922
 ESTRENO de la comedia en tres actos de Muñoz Seca,
EL ARRID
 Continúa abierto el abono a ocho funciones en la taquilla del Teatro de tres a seis de la noche, quedando cerrado el día 23 a las ocho de la noche.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50. CÉNTIMOS INSERCIÓN

Se arrienda amplio local, frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de madera de San Rafael, donde darán razón.

Correos y Telégrafos.—Preparación por Oficiales del Cuerpo.—Para detalles, oficinas de Telégrafos o Montenegro, 5, Lucena.

Se vende automóvil Fiat, 12 asientos, motor en buen estado. Para tratar, calle José Cárter 118, Ferrada-Núñez.

Venta de automóviles.—Se hace de un Landulet marca Renault, seminuevo y de un torpedero marca Fiat. Para verlos y tratar en el Garaje de la calle Sevilla núm. 11.

Se arrienda en Alcazar una finca en este término al sitio nombrado «Nabajoncos», de olivar, monte bajo y chaparral, 500 fanegas próximamente, buenos abrevaderos, uso de ellos el río de Vares, y casa de labor.—Para tratar en el referido pueblo calle Barrero, número 24, don Francisco Ayllón.

Se vende «Historia de España» seminueva, de Zamora Caballero. Razón D. Brígido García, Vitoria-Gasteiz.

Operarias.—Se necesitan para varios trabajos a máquina de fácil manejo. Ocupación todo el año.—Zarco 8, duplicado.

Se vende un magnífico, con 610 mchada y 23 litros de fondo, en la calle Reyes Católicos, prolongación derecha del Gran Capitán.—Información García Llovera, número 6.

Operarias.—Se necesitan para varios trabajos a máquina de fácil manejo. Ocupación todo el año.—Zarco 8, duplicado.

Se vende «Historia de España» seminueva, de Zamora Caballero. Razón D. Brígido García, Vitoria-Gasteiz.

Huéspedes en familia y habitaciones amuebladas.—Antonio del Castillo núm. 2, frente a la Casa Correos.

Pupils en familia. Se admiten en la calle Comde de Arenales núm. 9.



¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

DIGESTÓNICO.